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01. URBANISTICKÁ KONCEPCE MĚSTA 

 

Město Hlučín leží v Moravskoslezském kraji v okrese Opava. Město Hlučín má tři části katastrální území Hlučín, 
Darkovičky a Bobrovníky. Katastrální výměra 2114 ha. Počet obyvatel 1450. 

Urbanistický generel respektuje postavení města Hlučína jako stabilizovaného středně velkého městského sídla, které 
je součástí přirozeného spádového obvodu měst Ostrava a Opava, s významnými vazbami na město Ostravu, s 
převažujícími funkcemi obytnou, částečně obslužnou, dopravní, rekreační a omezeně i výrobní. Na rozvoji města i 
integrovaných obcí se částečně projevují suburbanizační tendence Ostravy. 

 

Město Hlučín má schválený územní plán, který nabyl účinnost 23.3.2017, zpracovatelem je Urbanistické středisko 
Ostrava s.r.o. 

 

Urbanistický generel města Hlučín zachovává a respektuje stávající urbanistickou koncepci obsaženou v platném 
územním plánu a dále ji rozvíjí s důrazem na veřejná prostranství města. 

- Je respektováno a posíleno centrum města, jsou respektovány dominanty města a stávající charakter sídla a 
hladina zástavby.  

- Zachovává kulturní, historické, urbanistické a přírodní hodnoty území. 

- Vytváří v území vhodné podmínky pro pobyt obyvatel ve veřejném prostoru 

- Vytváří vhodné podmínky pro chůzi a pro jízdu na kole 

 

Vybrané hlavní cíle koncepce dle ÚP respektované v urbanistickém generelu: 

- Zachovat strukturu zástavby obce a citlivě ji doplnit při zachování tradičního vnějšího i vnitřního výrazu sídla 

- Plochy významné pro zachování pohledových poměrů a charakteru krajiny v okolí města jsou plochy situované 
poblíž terénních horizontů, které pohledově uzavírají horizont z prostoru zastavěného území města a jeho 
integrovaných částí. Jedná se o vrcholové partie Vinné Hory, Vrablovce, Malánek a Ludgeřovic. 

- Respektovat kulturně historické hodnoty chráněné územním plánem, kterými jsou: 

Městská památková zóna Hlučín 

Nemovité kulturní památky (výkres Architektonicky významné stavby A.6 a katalog staveb) 

 

V územním plánu jsou vymezena následující veřejná prostranství: 

Označení dle ÚP Oblast dle generelu Lokalita  

PZ1 (Z1.82) – 1,22ha 004 ROVNINY 04_01 SÍDLIŠTĚ ROVNINY k.ú. Hlučín 

PZ2 (Z1.83) – 0,41ha 004 ROVNINY 04_01 SÍDLIŠTĚ ROVNINY k.ú. Hlučín 

PZ3 (Z1.84) – 0,43 ha 004 ROVNINY 04_01 SÍDLIŠTĚ ROVNINY k.ú. Hlučín 

PZ4 (Z1.85) – 0,77ha 005 SEVERNÍ OBLAST 05_04 U STADIONU k.ú. Hlučín 

PZ5 (Z1.86) – 0,28ha 005 SEVERNÍ OBLAST 05_04 U STADIONU k.ú. Hlučín 

PZ6 (Z2.13) – 0,34ha – NENALEZENO  

R2-SV (US6) 

009 BOBROVNÍKY  k.ú. Bobrovníky 

PZ7 (Z3.22) – 0,24ha - NÁVRH 008 DARKOVIČKY  k.ú. Darkovičky 

 

Problematika vymezených veřejných prostranství je řešena v urbanistickém generelu v menším měřítku. Podrobněji 
například viz karta Sídliště Rovniny – KORZO. Dosud neuchopeným veřejným prostranstvím je třeba dát formu a 
obsah, ať už půjde o stavební blok nebo městský park. Smyslem návrhu není doplňování budov, ale vymezování 
smysluplných veřejných prostranství.  

Územní plán Hlučín, 2017 - Urbanistické středisko Ostrava s.r.o. 
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02. VEŘEJNÝ PROSTOR VE MĚSTĚ 

Veřejný prostor je nosná struktura města, která umožňuje setkávání, předávání informací, působí na lidské 
emoce. Struktura veřejných prostranství a jejich kvalita má zásadní vliv na kvalitu života ve městě. 
Význam veřejných prostranství pro město jakožto urbanisticky – sociální celek je definován v několika 
rovinách.   

 rozvojová strategie města – dobré uspořádání a kvalita veřejných prostranství umožňuje 
harmonický rozvoj města 

 obsluha území – soustava veřejných prostor je infrastrukturou města, která obyvatelům 
umožňuje dosahování cílů 

 vytváření obrazu města – kvalita, atraktivita, bezpečnost jsou kritéria, která určují, jak se lidé 
ve městě cítí a to jsou aspekty tvořící obraz města 

 sociálněekonomické aspekty – ekonomická prosperita se zvyšuje v místech živých a tedy 
bezpečných a tím také atraktivních 

 psychologickosociální aspekt – veřejná prostranství města umožňují naplňovat základní 
potřebu člověka, kterou je setkávání se s ostatními ve škále zapojení se od anonymní 
přítomnosti až osobní sounáležitost se skupinou např. místní komunitou 

 
2. 1. Význam veřejných prostranství pro město 
Veřejná prostranství vytváří základní urbanistickou strukturu města. Uspořádání a kvalita veřejných 
prostranství má zásadní vliv na kvalitu života ve městě a je jednou z podmínek pro harmonický rozvoj 
města. Systematická péče o veřejný prostor tedy je silným nástrojem pro ochranu hodnot města a jeho 
další kvalitativní rozvoj.  
 
2. 2. Význam veřejných prostranství pro společnost 
Veřejnému prostoru nebyla v minulých dekádách věnována náležitá pozornost. Na špatné úrovni 
veřejného prostoru se podepsal zejména funkcionalistický přístup k plánování města a necitlivé 
upřednostňování automobilové dopravy. Současně se ve společnosti odehrávaly změny, které „odvedly“ 
lidi z veřejných prostranství. Nejprve rádio a telefon, později televize, internet a současný mobilní a 
virtuální svět způsobily, že se čím dál více mezilidských kontaktů odehrává mimo fyzický veřejný prostor. 
Stále efektivněji chápaná mobilita se děje často v izolovaném prostředí osobních automobilů, přesunem 
z bodu A do bodu B.  

Naštěstí však nejde o rezignaci na veřejný prostor. Naopak pod vlivem individualizace společnosti se 
veřejná prostranství znovu stávají vyhledávaným místem setkávání. Také sociologové a psychologové 
potvrzují potřebu lidí setkávat se, a to různě intenzivní formou od osobní sounáležitosti s místní komunitou 
až po nenáročnou anonymní přítomnost mezi ostatními obyvateli města.  

 
2.3. Kvalita veřejných prostranství jako nezbytné kritérium  
V dnešní době je přítomnost či pobyt lidí na veřejných prostranstvích spíše volbou, než nutností. Rozvíjet 
kvalitní veřejný prostor tedy bez nadsázky znamená lákat lidi do veřejného prostoru, nabízet jim pohodlí i 
zážitek. To však chceme, protože přítomnost lidí ve veřejném prostoru se městu a jeho lidem bohatě vrátí 
– v bezpečnosti prostředí, dané přítomností lidí a jejich přirozeným dohledem, podporou místní ekonomiky 
v podobě zákazníků místních obchodů a služeb), zdravím obyvatel díky přirozenému pohybu... Péče o 
veřejný prostor je zkrátka cestou ke komplexní udržitelnosti a atraktivitě města.  

 
Tento Generel je tedy vytvářen s ambicí vytvořit podmínky pro užívání veřejných prostranství nad 

rámec nutných přesunů z místa na místo – pro chůzi, procházení, pobývání i setkávání. Východiskem pro 
uváděná doporučení je podpora kvality prostředí s důrazem na každodenní užitnost a obyvatelnost 
veřejných prostranství, spolu s ochranou a rozvojem pozitivního obrazu města. 

 
Vitalita veřejných prostranství je úzce spojena s využitím budov, které je obklopují, s vitalitou celého 

města. „Lidé jsou tam, kde jsou lidé“, říká severské přísloví. Přítomnost lidí v ulicích dělá město živým a 
láká „ven“ další lidi. I z tohoto důvodu by město mělo usilovat o jistou intenzitu využití území - dostavbu 
proluk, oživování brownfiledů. Každé prostranství uvnitř města by mělo mít svůj smysl, ať už je to nároží 
s posezením před kavárnou, místo pro sousedské setkávání nebo louka pro procházku se psem. 
 

2.4. Metodika  
 

Urbanistický generel by měl pomoci se zvyšováním kvality života ve městě, se zlepšováním prostředí.  
 
Urbanizované prostředí zjednodušeně tvoří dvě základní složky: 

a) urbanistická struktura – to, jak jsou uspořádány bloky (celky) a tedy jak je vymezen veřejný prostor 
mezi nimi  

b) veřejná prostranství - jejich užitnost a vzhled  
 
2.5. Aktivity ve veřejném prostranství  
 
Veřejná prostranství města slouží ke dvěma hlavním aktivitám – pohybu (k cílům) a pobytu.  
 
POHYB VE VEŘEJNÉM PROSTRANSTVÍ  
Přesuny k cílům jsou zpravidla aktivity nutné a dějí se bez ohledu na kvalitu veřejných prostranství. Pro 
pohyb ve městě k cílům (občanská a veřejná vybavenost) slouží zejména síť ulic - liniová veřejná 
prostranství, kterou můžeme z tohoto pohledu chápat jako infrastrukturu města, zajišťující přístup k cílům. 
Kvalita této infrastruktury rozhoduje, zda se člověk vydá na cestu k cíli pěšky nebo na kole, či bude volit 
cestu autem. Uživatel při rozhodování zohledňuje kritérium bezpečí (sociální, dopravní) a atraktivitu 
zvolené trasy. 
 
POBYT VE VEŘEJNÉM PROSTRANSTVÍ 
Pobývání ve veřejném prostranství se řadí k aktivitám volitelným. Míru trávení času mimo soukromý 
prostor určuje kvalita a dostupnost veřejných prostranství. Tento čas tak vytváří městský život a potažmo 
město samotné.  
Veřejné prostory jsou atraktivní, když jsou využívané. 
 
Struktura VP případně její doplňování by mělo cílit na to, aby: 

a) se lidé mohli po městě pohybovat po logických, bezpečných a pokud možno i přitažlivých trasách 

(myšleno zejména pěšky a na kole) 

b) město poskytovalo dostupná místa (veřejná prostranství) pro pobyt, setkávání, odpočinek…   

 
Současně je třeba mít na zřeteli: 

 ekonomické (účelné) využití území (optimální poměr stavebních bloků a veřejných prostranství)  

 „zeleno-modrou“ infrastrukturu – úpravu vegetace a hospodaření s dešťovou vodou dle trendů 

adaptací na změnu klimatu.  

 

V neposlední řadě je nutné řešit vztah město-krajina, protože pro město velikosti Hlučína je krajina 
přirozeným rekreačním zázemím – zdravá, dostupná a prostupná krajina je výhodnější než budování 
městských parků. 
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03. PRINCIPY NÁVRHU PODLE  URBANISTICKÉ STRUKTURY 

 
VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ 

 
Soustava ulic, náměstí, parků a dalších prostranství města tvoří systém veřejných prostranství, v ideálu spojitou síť 
liniových a plošných prvků. Pro zařazení jednotlivých prostranství do systému je nutná určitá zjednodušující 
kategorizace, která není schopná postihnout a popsat jedinečnost každého prostranství. Míra zjednodušení je dána 
snahou o srozumitelnost a možnost praktického využití generelu. 

 
Urbanistická struktura je zobrazena ve výkres č.A.7. 
 
Požadavky na veřejná prostranství a předpoklady pro jejich úpravu a užívání lze do jisté míry zobecnit ve 
vztahu k urbanistické struktuře – způsobu zástavby a využití území.  
 
V Hlučíně jsme definovali tyto základní urbanistické struktury: 
 

 Historické jádro 

 Širší centrum (okolí historického jádra) 

 Volná struktura sídliště 

 Lokalita rodinného bydlení 
- Zahradní město 
- Rodinné domy v rostlé venkovské struktuře 
- Rodinné domy v rostlé roztroušené struktuře 

 Parky 

 Nábřežní rekreační zóna 
 
  
 

 
Historickéjádro 

 
Širší centrum 

 
Volná struktura sídliště 

 
Lokalita rodinného bydlení 

 
          Hlučín 

       
                                                Bobrovníky                                                    Darkovičky   
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3.1 HISTORICKÉ JÁDRO 

 

Charakteristika: 
Kompaktní středověká struktura kolem ústředního náměstí a organický prostor kolem kostela a zámku. Veřejná 
prostranství ulic a náměstí jsou převážně jasně vymezena a ohraničena souvislou uliční frontou s výjimkou řady proluk 
nebo neuzavřených bloků. Ulice a náměstí v historickém jádru mají v rámci města velký podíl společenské a obchodní 
funkce ve vazbě na živý parter. Území je památkově chráněno v režimu Městské památkové rezervace.  
 
Cíl: 

 zachovat atraktivitu hodnotného historického prostředí 

 umožnit rozvoj života na veřejných prostranstvích 

 zajistit kvalitní podmínky pro uživatele dopravující se pěšky, na kole nebo veřejnou dopravou 

 zachovat a rozvíjet pestré využití historického jádra, vč. nabídky obchodu a služeb  
 
Možnosti zlepšení: 
ulice:  

 více prostoru zcela pro pěší nebo s preferencí pěších  

 individuální automobilovou dopravu a parkování umožnit nad rámce nezbytné obsluhy území jen do té míry, ve 
které nebrání rozvoji aktivit na veřejných prostranstvích 

 doplnit urbanistickou strukturu dostavbami nebo prostorovým vymezením veřejného prostranství od 
soukromých pozemků (zídky, práce se zelení) 

 realizovat úpravy drobných prostranství (na nárožích, před významnými budovami apod.) pro pobytové aktivity 
všude tam, kde to prostorové možnosti dovolují  

 odstraňovat bariéry (humanizace dopravního průtahu) a zvyšovat komfort pěších vazeb mezi historickým 
jádrem a okolím 

 používat kvalitní nadstandartní materiály pro dlažby a mobiliář 

 nastavit pravidla pro umístění reklamních panelů, vitrín, polepů a televizních satelitů na čelní fasádě 

 doporučení místní vyhláškou zavést pravidla pro oplocení  

 podzemní kontejnerová stání 
 
náměstí: 

 nabídnout více pobytových míst 

 omezit parkování s ohledem na umožnění snadné prostupnosti plochy náměstí (z okrajů do středu a naopak) 

 k diskusi je otázka výsadby dalších stromů na náměstí 
 

  ©seznam.cz 

3.2 ŠIRŠÍ CENTRUM MĚSTA 

 
Charakteristika 
Území navazující na jihu a jihovýchodě na historické jádro, s velkým podílem veřejných budov většího měřítka 
důležitých z hlediska vyšší návštěvnosti a frekvence pohybu lidí. Do širšího centra je zahrnuto autobusové nádraží, 
sýpka, evangelický kostel, odborné učiliště, poliklinika a další. 
 
Cíl: 

 rozšířit o toto území centrum města a rozvíjet zde polyfunkční charakter území  

 provázat toto území (jeho veřejná prostranství) s historickým jádrem  

 snížit zatížení průjezdnou dopravou 
 
Možnosti zlepšení 

 veřejná prostranství řešit s důrazem na bezpečnost a pohodu pěších a cyklistů a s nabídkou pobytových míst 

 vytvářet důstojné předprostory veřejných budov 

 dostavbami domů a úpravami prostranství definovat a zpřehlednit veřejná prostranství 

 používat kvalitní nadstandartní materiály pro dlažby a mobiliář 

 nastavit pravidla pro umístění reklamních panelů, vitrín, polepů a televizních satelitů na čelní fasádě 

 redukovat vysoké obrubníky a asfaltové vozovky  

 realizovat podzemní kontejnerová stání 

 nadzemní el. vedení umístit do podzemí 

 

(podrobněji viz karta OBLAST 001 – CENTRUM MĚSTA) 

 

 

 

 

 

 

 

 
©seznam.cz 
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3.3 VOLNÁ STRUKTURA SÍDLIŠTĚ A SOUSTŘEDĚNÁ BYTOVÁ VÝSTAVBA 

 
Charakteristika 
Zástavba tvořená bytovými domy o třech až jedenácti podlažích doplněná nízkopodlažními objekty občanské 
vybavenosti. Uspořádání objektů založené na funkcionalistických principech vytváří převážně volně plynoucí veřejný 
prostor bez zřejmé hierarchie. 
 
Zatímco urbanistické soubory z 50. a 60. let 20. století naznačují vymezení uličního prostoru a vnitrobloku, případně 
tvoří řádkovou strukturu s meziprostory (Severní, 1.Máje, Jarní, B.Němcové, Květná), panelová sídliště budovaná od 
70. let 20. století často opomínají přirozené lidské měřítko a vytváří volný monotematický neohraničený prostor 
mezidomí s vloženými komunikacemi, často oddělenými pro pěší a motorovou dopravu (sídliště Hornická, Rovniny). 
 
Zeleň tvoří podstatnou složku sídlištního prostředí. Charakteristické jsou rozsáhlé travnaté plochy se vzrostlými stromy 
nebo smíšené výsadby s keřovým podrostem.  
 
Vzhledem k velké různorodosti typů obytných souborů a jejich prostorů lze jen omezeně definovat společná konkrétní 
pravidla pro úpravy prostranství. 
 

Požadavky / cíl: 

 hierarchizovat a strukturovat prostranství (i jednotlivé části sídlišť) a zlepšit tak měřítko veřejných prostranství 
a jejich využitelnost 

 zlepšit prostorovou orientaci 

 snížit anonymitu a zvýšit sociální kontrolu veřejných prostranství  

 „otupit“ ostrou hranu mezi veřejným a soukromým prostorem 

 doplnit (rozvíjet) ve vhodných místech lokální centra s kombinací různých funkcí  
 

Možnosti zlepšení: 

 rozlišit hlavní veřejná prostranství a poloveřejné „vnitrobloky“, tato prostranství vymezit pomocí alejí, 
stromořadí, živých plotů, zídek, dlážděných ploch a zlepšit tak „čitelnost“ prostředí, v této souvislosti ověřit 
potřebnost stávajících cest v území a upravit trasování, případně potvrdit a upravit vyšlapané cesty (žádané 
trasy) 

 ve spolupráci s obyvateli mj. na základě poptávky a také na základě analýzy aktuálního užívání veřejných 
prostranství identifikovat prostranství přiléhající jednotlivým domům (sekcím, vchodům), která je vhodné 
vymezit jako poloveřejná pro rekreaci nebo komunitní aktivity 

 rozvíjet místní centra obchodu, služeb a setkávání (Hornická, Jana Nerudy, Rovniny, Dukelská) - s živým 
parterem a navazujícími plochami umožňující zastavení, pobývání i neformální setkávání (hřiště, kavárna, 
komunitní centrum), doplněním mobiliáře a zajištěním kvalitní dostupnosti těchto ploch  

 koncepční prací se zelení zlepšovat mikroklima, retenci srážkových vod a také orientaci, čitelnost a měřítko 
veřejných prostranství 

 umožnit soukromou péči o plochy zeleně (květinové předzahrádky, komunitní zahrady apod.) 

 stanovit různé intenzitní třídy údržby veřejných prostranství ve vazbě na jejich hierarchii a využití (intenzivní 
údržba pro pobytový trávník a naopak „luční“ charakter v okrajových částech bez poptávky po využití) 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4 LOKALITY RODINNÉHO BYDLENÍ 

 
Charakteristika 
V lokalitách s převažujícím využitím pro rodinné bydlení rozlišujeme několik typů struktur.  

A) Zahradní město tvoří prostorově regulovaná zástavba převážně 20. století kolem většinou pravidelné uliční 
sítě (jedná se o oblast Vinohradská – Jasénky, jihovýchodní část oblasti  Rovniny, část Severní oblasti, 
zástavba v jižní části oblasti sídliště OKD a dále zástavba v obcích Darkovičky a Bobrovníky. 

B) Rodinné domy v rostlé venkovské struktuře. Tato struktura je typická drobným měřítkem s absencí větších 
veřejných prostranství. Území má venkovský charakter – jedná se o oblast Dlouhoveská – Celní a východní 
část oblasti Rovniny 

C) Rodinné domy v rostlé roztroušené struktuře. Tato struktura je typická drobným měřítkem a rozvolněnou 
zástavbou. V řešeném území se jedná o okrajové části – jižní část lokality Jasénky a lokalita Na závodí, 

 
Požadavky / cíl: 

 vytvářet kvalitní bezpečné obytné prostředí bez zatížení tranzitní dopravou 

 vytvářet podmínky pro pobytové využívání veřejných prostranství a rozvoj sousedských vztahů 

 úpravou prostranství přispět k pozitivnímu mikroklimatu I posílení svébytného charakteru jednotlivých lokalit 
 
Prostředky / možnosti zlepšení: 

 pokračovat v trendu zavádění režimu Obytné zóny (případně Zóny 30) zvyšujících dopravní bezpečnost 
a zlepšujících podmínky pro chůzi a jízdu na kole – všude, kde má komunikace pouze místní obslužný význam 
s nízkou intenzitou dopravy  

 sjednotit výšku chodníků a vozovky a vyjádřit tak princip sdílení 

 stavebními opatřeními neumožnit automobilům rychlou jízdu 

 identifikovat místa s potenciálem pro zastavení a pobyt – plácky s lavičkami na nárožích, zklidněné křižovatky 
atd. a jejich úpravou podporovat identitu místa 

 zlepšit mikroklima výsadbou souvislých stromořadí, alejí i solitérních stromů 

 umožnit obousměrný provoz cyklistů v jednosměrkách  
 
Hrozby 

 rizikový rozvoj zástavby ve druhém plánu bez systémově naplánovaného dopravního napojení (tzv. soukromé 

komunikace pro 3 a více domů, které nemají potřebné parametry). Převážně se jedná o hrozbu v lokalitě 

Darkovičky a Bobrovníky. 

 

  
Uliční prostor v obytné zástavbě by měl svým řešením podporovat chůzi a jízdu na kole a naopak neumožňovat rychlou jízdu autem. To je 

předpoklad pro obývání ulice. 

Soukromá zahrada u rodinného domu je skvělá věc. Ale i setkání se sousedy nebo hry dětí na “neutrální půdě” před domem jsou atraktivitou. 
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3.5 PARKY 

 
Charakteristika 
Prostranství s převažujícím podílem zeleně, primárně určené pro relaxaci a rekreaci, plnící také ekologické funkce. 
Park má ve městě důležitý význam mj. jako místo ke krátkodobé rekreaci. Pro obyvatele Hlučína by měl být pěšky 
dostupný během 5-10 minut buď městský park, příměstská krajina nebo nábřeží jezera, případně jiná nová parkově 
upravená rozlehlejší plocha. Městský zámecký park je od centra odříznut silnicí I/56, tím je jeho dostupnost pro 
obyvatele velmi omezena.  
 
Požadavky / cíl: 

 zajistit dostupnost „zelených“ rekreačních veřejných prostranství  

 dbát na sociální bezpečnost městských parků 

 nabídnout odpovídající prostředí pro pobyt a rekreaci 

 realizovat vycházkové trasy kolem města (např. nová trasa podél Jasénky) 
 
Prostředky / možnosti zlepšení: 

 propojit městský zámecký park s centrem (např. pomocí lávky) 

 v koncepci parkových ploch vycházet mj. ze scénáře, resp. programové náplně: 
• pro pohybové aktivity: síť cest, okruhy a extenzivní údržba,  
• pro pobyt: cílová místa s vybavením, nabídkou aktivit a intenzivní údržbou  

 rozlišovat typologii parků s příslušnými požadavky:  
• městské parky malé rozlohy intenzivně udržované, s pobytovými trávníky, občerstvením, programy 

a službami 
• krajinné přírodní parky s extenzivní údržbou jako místa pro klidnou rekreaci v přírodě blízkém prostředí 
• příměstská krajina (vycházkové trasy) 

 jasně členit a odlišovat (v rámci jednoho parku) funkční plochy, například: 
• „bezpečné“ pobytové plochy s kvalitním trávníkem a úpravou zeleně 
• plochy pro venčení psů s extenzivní údržbou a méně atraktivní lokalizací 

 

 

 

 

 

Zvláště v blízkosti škol jsou parky a jejich pobytové trávníky hojně navštěvovány (west8.com). 
 

 

3.6 AREÁLY S REGULOVANÝM PŘÍSTUPEM 

 

Charakteristika 
Areály s regulovaným přístupem jsou rekreační zóna u jezera, zahrady, hřbitovy, školní zahrady a hřiště. Jsou to 
intenzivně upravované plochy s komponovanými plochami buď zeleně nebo vybavení. Jsou vyhledávaným místem pro 
kulturní, společenské a sportovní aktivity.  
 
Požadavky / cíl: 

 využít potenciál ploch zeleně jako intenzivní formy městské zeleně, která vzhledem k regulovanému přístupu 
poskytuje vyšší kvalitu prostředí 

 zajistit úroveň údržby v požadované intenzitě 
 
Prostředky / možnosti zlepšení: 

 podpořit pobytovou funkci mobiliářem a vybavením 
 zřídit roli správce areálu 
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04. ADAPTACE NA ZMĚNU KLIMATU 

 

Požadavky / cíl: 

 snížit rizika spojená s vlnami horka a přehříváním 

 zvýšit efektivitu hospodaření se srážkovou vodou ve smyslu „zadržet a využít“  

 snižovat světelný smog a energetickou spotřebu  

 umožnit eko-vzdělání vhodnými pozitivními příklady ve veřejném prostoru 
 
Prostředky: 

 doplnit uliční stromořadí a další uliční výsadbu s ohledem stínění v horkých měsících (lze využít např. 
i popínavé zeleně na ploty či fasády), při rekonstrukci inž. sítí i nové výstavbě vytvářet v ulicích výsadbové pásy 
s prostorem pro kořenový systém (bez podzemních vedení)  

 eliminovat plochy absorbující teplo (nahrazovat štěrkové plochy mulčem, betonové a kamenné zídky dřevem 
apod.) 

 snižovat rozsah zpevněných ploch pro obsluhu území (parkovací plochy s možnosti vsaku, štěrkové pochozí 
trávníky ve vhodných místech místo dlažby apod.) 

 využít vhodných ploch pro retenci dešťové vody (průlehy pro vsak dešťové vody, ve vhodných místech umožnit 
vznik přírodně blízkých retenčních jezírek, využívat dešťovou vodu k závlahám apod.) 

 pro osvětlení důsledně používat energeticky úsporná svítidla s paprsky směřujícími dolů (spodní kryt svítidla 
bývá rovný, ne vypouklý), zbytečně nepřesvětlovat veřejné prostory, zajistit cílené osvětlení potřebných míst 
místo plošného přesvětlení (např. přechody) 

 při budování dětských hřišť využívat přírodní hrací prvky (různé typy povrchů, terénní vlny, vrbové stavbičky 
atd.) 

 podpořit soukromé vlastníky nemovitostí v úsporách energie a šetrném nakládání s vodou a dalších vhodných 
opatřeních 

 

 
Jedním z projevů měnícího se klimatu jsou letní extrémní teploty, které ve městech ještě narůstají vlivem sálavých povrchů.   Adaptovat 

městské prostředí lze efektivně například systematickou výsadbou stromů prakticky ve všech ulicích.  

 

  
Parkoviště, které odpovídá požadavkům adaptace na změny klimatu je takové, které má vsakovací povrch (štěrk apod.), případně je voda 

sváděna do průlehu mezi parkovacími místy, zkrátka srážková voda není odváděna pryč 

 
Dalším tématem klimatických změn je voda a extrémy s ní spojené - sucha nebo povodně. 

Proto je třeba s vodou důsledně hospodařit i ve městě a umět ji zadržet - například efektivně 

formou průlehů/příkopů 
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05. URBANISTICKÉ PRINCIPY V KONKRÉTNÍCH PŘÍPADECH 

V lokalitě se střídají části zastavěné bytovými domy s vyšší podlažnosti (převážně 8NP, místy 4 NP, nová výstavba 5-6 

NP) a části neurbanizované -vnitřní periferie čekající na zapojení do městského organismu, která představuje 

nedostatek i velký potenciál této lokality. Část území tvoří poměrně rozlehlé areály ZŠ a MŠ. 
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06. KARTY ŘEŠENÍ KONKRÉTNÍCH LOKALIT 

 

KARTY PILOTNÍCH LOKALIT 

 
N01.01 – pěší spojení zámeckého parku se zámkem 

N01.02 – nástup k zámku a ke kostelu sv. Jana Křtitele s důrazem na význam místa 

N01.05 – vytvoření malého parkového náměstí před vstupem na hřbitov 

N03.02 – důstojný vstupní prostor před marketem Hruška 

N04.04 – Místní centrum u ZŠ Rovniny a samoobsluhy Hruška  

N04.08 – „Humanizace“ parkoviště v nákupní zóně Cihelní  

N04.10 – úprava ulic bez tranzitní dopravy do podoby Obytné zóny  

N05.01 – vytvoření veřejného prostranství kolem rekonstruované vodárenské věže 

N06.01 – Sídliště OKD – centrum na ul. Jana Nerudy  

N08.01 – studie centra v Darkovičkách 

N09.01 – studie „centra“ v Bobrovníkách (rozvinout motiv ulice Požárnické jako hlavní komunikace 

vytvářející centrum obce s objekty občanského vybavení. 
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07. SEZNAM DALŠÍCH DÍLČÍCH PROBLÉMŮ K ŘEŠENÍ 

 

OBLAST 01 – CENTRUM 

N01.01 – pěší spojení zámeckého parku se zámkem – znovuobnovení těsných vazeb a pohledových os v území  

N01.02 – nástup k zámku a ke kostelu sv. jana Křtitele s důrazem na význam místa (důstojný předprostor), vymezení hran - 

uzavření nedokončených bloků domů v okolí zámku a kostela sv. Jana Křtitele; organizace pěšího a automobilového provozu, 

doprava v klidu 

N01.03 – „Nová Ostravská“ – stabilizování zástavby na obchvatu centra – prostorová regulace neuzavřených bloků v místech, 

která po budování obchvatu městského jádra ještě nenalezla tvář – dostavby objektů, zídek event. vytváření zelené clony 

výsadbou stromového a keřového patra 

N01.04 – Parčík U Bašty – malý pobytový prostor kolem hradební bašty jako důstojné připomenutí středověké historie Hlučína; 

podpořit pěší průchod kolem bašty na Hrnčířskou vznikem schodiště; zvážit možnost dotvoření bloku domů se zásobovací 

rampou; humanizace stávajícího parkoviště výsadbou stromů 

N01.05 – vytvoření malého parkového náměstí před vstupem na hřbitov – vozovky bez obrubníků, upřednostnění chodců, lavičky 

pod stromy  

N01.06 – park Na valech – odclonění otevřených bloků domů a vytvoření hodnotného parku v místě s nízkou hladinou hluku, 

prostor v zeleni u centra města pro klidné pobytové aktivity; potenciál pro vznik letní zahrádky 

N01.07 – prostorová regulace zástavby ulice Úzké – odstranění kiosků a stánků a vznik hodnotné protiváhy historickým domům 

s cihelnými fasádami odpovídajícího měřítka 

N01.08 – humanizace prostoru autobusového nádraží – místa pro čekání i na okrajích prostoru, stínění centrálního prostoru (např. 

membránové zastřešení), zlepšení podmínek pro pěší; ústí ul. Ostravské směrem k náměstí – zvážit omezení dlážděných ploch, 

výsadba stromů 

 

OBLAST 02 – DLOUHOVESKÁ - CELNÍ 

N02.01 – prověření možnosti odstranit bariéru v parku – zprůchodnit prostor kurtů 

N02.02 – rozšíření plochy parku s pěšinami, udržovanou zelení a novou pěší trasou k jezeru v zeleni, širší nabídka využití – 

workout, hřiště pro děti, komunikační sezení aj. atraktory; dbát na odclonění parku od dopravně zatížené Celní 

N02.03 – regulace rychlosti dopravy na Dlouhoveské, nasměrování tranzitní dopravy na kapacitní komunikaci Celní, podpora 

cyklistického provozu po Dlouhoveské zavedením opatření nebo vybudováním cyklostezky 

N02.04 – v souladu s ÚPD řešit zástavbu na Ostravské, aby vznikla urbanisticky celistvá struktura; na volné ploše řešit výsadbu a 

zohlednit výraznou pohledovou osu z náměstí po ul. Bochenkova 

N02.05 – odclonění areálu výroby na vycházkové trase, prověřit možnost pěší trasy až k ul. Vinohradská, zvážit umístění atraktorů 

ve formě přírodního mobiliáře, umístění soch aj. 

 

 

 

 

OBLAST 03 – VINOHRADSKÁ - JASÉNKY 

N03.01 – úprava ulice Vinohradská do podoby „Hlavní ulice lokality“, prověřit možnost výsadby stromořadí v uličním profilu při 

zachování obousměrného provozu 

N03.02 – důstojný vstupní prostor před marketem Hruška, rozvoj podmínek pro krátké zastavení, přemístění kontejnerového stání 

do skryté polohy, eventuálně za marketem na travnaté ploše příležitost vybudovat kavárenské posezení 

N03.03 - místní centrum Vinohradská parkového charakteru se stávajícím hřištěm ve spodní části,  v horní části nabídka pro 

pobývání a setkávání s devizou výhledu na jezero, zahuštění výsadby stromů 

N03.04 – úprava ulic bez tranzitní dopravy do podoby Obytné zóny (s předností chodců, místy pro pobývání, realizací 

zpomalovacích lokálních zúžení s výsadbou stromů)  

N03.05 – v nově plánované zástavbě plánovat průchody do krajiny (prostupnost území) a nabídnout drobné místo k zastavení na 

kraji zástavby (lavička, strom, herní prvek) 

N03.06 - místo k zastavení s výhledem do krajiny na stávající vycházkové trase (lavička, strom) 

 

OBLAST 04 - ROVNINY 

N04.01 – nepříznivý kontakt parku (rekreace) a dopravně zatížené ulice Ostravské (hluk) řešit doplněním dílčí zelené clony 

(částečné keřové i stromové patro, případně lokální terénní vymezení – zídka, val) 

N04.02 – propojení pobytového prostranství u KD s dětským hřištěm (vzájemná podpora aktivit rodiče-děti apod.) 

N04.03 – prostorová regulace neurbanizovaných území v sídlišti Rovniny včetně doplnění komunikační sítě 

N04.04 – místní centrum Rovniny (úprava prostranství před samoobsluhou Hruška a ZŠ Rovniny), rozvoj podmínek pro pobývání 

a setkávání  

N04.05 – zvýšení bezpečnosti a komfortu pěších v křižovatce J. Sefierta x Dukelská 

N04.06 – prověřit možnost zprůchodnění území pro pěší (větší význam by toto mělo při současném zpřístupnění Greenway 

(zelená stezka) Jasénka (07) a prověření vhodné pozice pro vybudování místního centra - sdílený park mezi domy na některé 

z parcel v majetku města (ul. Mládežnická n. zelená plocha Mládežnická/Okrajová) 

N04.07 – Greenway (zelená stezka) Jasénka – vycházková trasa podél vodního roku Jasénka, s propojkami do přilehlého 

obytného území (propojky již zahrnuty v ÚPD) 

N04.08 – „Humanizace“ parkoviště v nákupní zóně Cihelní – „plácek s lavičkami pod stromy namísto plochy keřových porostů, 

které je bariérou a nenabízí zastavení 

N04.09 – zvýšení bezpečnosti a komfortu pěších v křižovatce J. Sefierta x Písečná (frekventované místo s ohledem na točnu busu 

a restauraci Točna) 

N04.10 – úprava ulic bez tranzitní dopravy do podoby Obytné zóny (s předností chodců, místy pro pobývání, realizací 

zpomalovacích lokálních zúžení s výsadbou stromů)  

N04.11 – pozvednutí sportovního areálu Na závodí zřízením hřišť pro více věkových kategorií, místa k sezení, výsadba stromů a 

podrostového patra přírodního charakteru 

N04.12 – v rámci plánované výstavby (plocha Z1.58 v ÚPD) navrhnout místní centrum venkovské části Rovniny centrálního 

charakteru – místo setkávání 
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OBLAST 05 – SEVERNÍ OBLAST 

N05.01 – vytvoření veřejného prostranství kolem rekonstruované vodárenské věže, včetně zpřístupnění vyvýšeného místa, včetně 

řešení zeleně. Návrh propojení sídliště OKD s městem pomocí „lávky“. Prověřit umístění lávky na osu vodárenské věže – 

vodojemu. 

N05.02 – Prověřit rozšíření sportovních aktivit u stávajícího sportovního areálu a u plánované sportovní haly. Vytvořit propojení 

přes železnici jako průchod do krajiny (cyklisti, běžci, chodci). 

N05.03 – revitalizace veřejných prostor včetně komunikací a chodníků u bytových domů včetně modernizace mobiliáře, doplnění 

dětského hřiště, vymezit prostor pro sběrné nádoby, tak aby nevytvářeli „vjezdovou bránu“. 

N05.04 – humanizace předprostoru bytových domů – parkování, chodníky, regulace výstavby stávajících garáží – přesun do jiné 

vhodné polohy. 

 

OBLAST 06 – SÍDLIŠTĚ OKD 

N06.01 – místní centrum Jana Nerudy (úprava prostranství před objekty, sjednocení prostoru, odstranění bariér, výsadba zeleně), 

rozvoj podmínek pro pobývání a setkávání (letní zahrádky) 

N06.02 – prostorová regulace neurbanizovaných území (komunikace, parkování, pěší, předprostor hospody) 

N06.03 – revitalizace veřejných prostor před objekty včetně neopravených komunikací a chodníků včetně modernizace mobiliáře 

(lavičky před vstupy), doplnění dětského hřiště, vymezit prostor pro sběrné nádoby, tak aby nevytvářeli „bránu do parku“. 

N06.04 – vytvoření sportovního areálu zřízením hřišť pro více věkových kategorií, místa k sezení, výsadba stromů a podrostového 

patra přírodního charakteru, využít pohledový potenciál osy ulice Hornické (výsadba stromu, výtvarný prvek apod.) 

 

OBLAST 07 – ZÁPADNÍ OBLAST 

N07.01 – prověřit možnost zprůchodnění území s uzavřeným areálem směrem k jezeru 

N07.02 – úprava ústí ulice Na krásné vyhlídce s ohledem na pěší provoz a estetiku – zřízení pokračujících chodníků na straně 

s kaplí, doplnění výsadby izolující zahrady domů přiléhající k ulici Celní 

N07.03 – územní studie nástupu do rekreačního areálu se zapracováním soudobých vstupních objektů, objektů zázemí, pěších 

cest a nástupu na cyklostezku okolo jezera, parkoviště se stromy (dodržet pravidlo na každých 5 aut 1 strom);  

-  zvážit možnost umístění vstupní brány do vzdálenější pozice a tím ponechat neplacený přístup na pláže nejblíže k městu 

N07.04 – humanizace areálu - nové přístupy do vody – mola, schodiště, pozvolnější břehy, písková pláž;          dosadba stromů a 

keřového patra v areálu „Štěrkovna“, důraz na zatraktivnění rozlehlé plochy vstupní části u vodního vleku; nastavení pravidel pro 

umísťování reklamy a označování provozoven 

N07.05 – odstranění bariér – vstupní brány v oplocení areálu pro volný přístup z více směrů mimo hlavní sezónu 

N07.06 – „Jezerní okruh“ - vybudování pěší a cyklistické trasa okolo jezera propojením stávajících cest a pěšin, na trase místa 

k zastavení a odpočinku, grill pointy – krajinářské pojetí 

N07.07 – přírodní pláže bez poplatku – vybavené a udržované pláže s příjemnými vstupy do vody snadno dosažitelné na kole či 

pěšky po trase „Jezerní okruh“ 

 

 

 

OBLAST 08 – DARKOVIČKY 

N08.01 – studie centra v Darkovičkách (centrální prostor je narušen vjezdy (u kaple, u obchodu) a parkovišti (hasiči, hospoda); 

design posezení, oplocení u restaurace; řešení zeleně před kostelem). Dořešit funkčně prostor podél Jasénky, zajistit pěší 

prostupnost území. 

 

 

OBLAST 09 – BOBROVNÍKY 

N09.01 – studie „centra“ v Bobrovníkách (rozvinout motiv ulice Požárnické jako hlavní komunikace vytvářející centrum obce 

s objekty občanského vybavení. Materiálové řešení komunikací, nový mobiliář, předprostory objektů a vytváření míst pro 

setkávání, posezení.  

 

KOORDINACE DOPRAVNÍHO GENERELU S URBANISTICKÝM GENERELEM 

Dne10.09.2019 proběhla na Městském úřadě v Hlučíně v zasedací místnosti C607 prezentace Dopravního generelu (zpracovatel 

Haskoning DHV CZ)  prezentace urbanistického generelu. Oba dokumenty byly vzájemně konfrontovány. V urbanistickém 

generelu byli koordinovány následující společné jevy: 

- hlavní cyklistická a pěší trasa – KORZO ROVNINY. Rozvoj stávající pěší a cyklistické trasy spojující centrum města, 

sídliště Rovniny a další části města.  

- Lávka přes železnici bude u vodárenské věže napojena na ulici Dr. E. Beneše rampou. Bude prověřeno v navazující 

studii. 

- Křižovatka ČS. Armády a ul. Opavské bude prověřeno umístění okružní křižovatky ve vztahu k objektu Sýpky. Objekt 

Sýpky a naproti stojící budova bývalého „čeledníku“ jsou pozůstatkem hospodářského dvora rodu Rothschildů. Tyto 

stavby byly v urbanistickém generelu zařazeny mezi architektonicky významné stavby. 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY PILOTNÍCH LOKALIT 
 
 

ZÁMECKÉ NÁDVOŘÍ A PARK, PĚŠÍ PROPOJENÍ HLAVNÍHO ZÁMECKÉHO PARKU SE ZÁMKEM  N01.01 
 

 
CHARAKTERISTIKA MÍSTA 

Bývalé nádvoří zámku s navazujícími plochami zeleně. 
Jedinečná atmosféra u zámku si žádá pozvednutí estetické 
úrovně nádvoří a parkových úprav. 

  

ŠIRŠÍ VZTAHY (URBANISITICKÉ SOUVISLOSTI) 

 středověká část města 

 dopravním obchvatem odtržený zámecký park 

 bezprostřední blízkost centrálního náměstí  

 kontakt s rozlehlou křižovatkou Ostravská / Opavská  

 urbanistická stopa zámku napovídá, že se jedná pouze o 
část původního objektu 

LIMITY 

 obchvat centra – prostorové limity, hluk 

 komplikované majetkoprávní vztahy 

 pozice dopravního hřiště  

  

                                                                      FOTODOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU 
 

SLABÉ STRÁNKY 

 bezprostřední přítomnost obchvatu bez odclonění 

 parkování na „nádvoří“ 

 asfaltové povrchy  

 nevhodné vymezení parkoviště květníky, tvar vymezeného 
prostoru 

 potlačený hlavní vstup do zámku  

 nevhodné přístavby při příchodu na nádvoří (garáž a 
trafostanice) 

 údržba neexponovaných míst 

 

OHROŽENÍ 

 problematické nalezení náhradních parkovacích míst 

 obtížně řešitelné majetkoprávní vztahy 

 možnost odumření vzrostlých stromů napadených jmelím  

 nekoncepční výsadby dřevin v obou parcích –
u zámku i za obchvatem 

 
 
 

     
 

           
 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY PILOTNÍCH LOKALIT 
 
 

ZÁMECKÉ NÁDVOŘÍ A PARK, PĚŠÍ PROPOJENÍ HLAVNÍHO ZÁMECKÉHO PARKU SE ZÁMKEM 
 

N01.01 

VIZE    DŮSTOJNÉ NÁDVOŘÍ ZÁMKU S POBYTOVÝMI PLOCHAMI A MÍSTEM PRO POŘÁDÁNÍ AKCÍ ODCLONĚNÉ OD DOPRAVNÍHO OBCHVATU 
 

SILNÉ STRÁNKY 

 rekonstruovaný objekt zámku 

 existence kavárny 

 kvalitně pojednané malé nádvoří s odcloněním cihelnými zídkami,  

 dostatečný prostor pro vznik prostranství adekvátního k významu zámku – nádvoří 

 existující vzrostlé stromy 

POTENCIÁL 

 vybudování nádvoří zámku se společensko – kulturní funkcí 

 odclonění obchvatu – vytvoření intimity nádvoří v maximální uskutečnitelné míře 

 opětovné silné spojení nádvoří zámku s hlavním zámeckým parkem za obchvatem 
centra (pěší spojení lávkou, objektem navazujícím na hmotu zámku) 

 vizuální propojení parku za obchvatem se zámkem 

 rozšíření objektu zámku dostavbou a uzavřením  

 doplnění aktivit a vhodného mobiliáře do zámeckého parku 

                                                                                                                                 ;                                

 

 
DOPORUČENÍ PRO DALŠÍ POSTUP  

 uspořádání ideové architektonické soutěže na řešení prostor nádvoří a zelených 
ploch s propojením parku za obchvatem 

 omezení parkování na nádvoří zámku 

 odstranění nevhodné stavby garáže 

 řešit napadení stromů jmelím 

 jednání se správci sítí o umístění trafostanice do jiné polohy 

 koncepční budování kvalitních dlážděných povrchů místo stávajících asfaltových (na 
základě vhodné studie) 

 instalace nových pohodlných laviček do parku 

 

 

   INSPIRAČNÍ PŘÍKLADY 

                 

 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

PROSTRANSTVÍ PŘED ZÁMKEM A KOSTELEM SV. JANA KŘTITELE S DŮRAZEM NA VÝZNAM MÍSTA N01.02 
 

CHARAKTERISTIKA MÍSTA 

Prostory před hlučínským zámkem a v okolí kostela Sv. 
Jana Křtitele přístupné uličkami přímo z hlavního 
městského náměstí. Genius loci místa je potlačen 
četnými organizačními nedostatky v místě. 

  

ŠIRŠÍ VZTAHY (URBANISITICKÉ SOUVISLOSTI) 

 středověká část města 

 dopravním obchvatem odtržený zámecký park 

 bezprostřední blízkost centrálního náměstí 
 

LIMITY 

 komplikované majetkoprávní vztahy 

 požadavky na parkování 

 zavedené vjezdy na soukromé pozemky 

 stísněné prostorové podmínky u severního křídla 
zámku 

 
 
  

FOTODOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU 

SLABÉ STRÁNKY 

 neuzavřené domovní bloky 

 bariéry v podobě parkujících vozidel 

 nejasná síť pěších tras, neupřednostnění chodců 

 volně stojící nádoby na odpad 

 vizuální smog, billboardy lákající k návštěvě expozic 

 potlačený hlavní vstup do zámku za keřovými porosty 

 nedostatek míst k sezení  

 vyšlapané a rozježděné travnaté plochy sloužící 
k parkování 

 vysoké obrubníky 

 asfaltové plochy povrchů 
 

 

OHROŽENÍ 

 obtížně řešitelné majetkoprávní vztahy 

 požadavky na kapacitu dopravy v klidu  

 nemožnost či neochota soukromých vlastníků řešit 
uzavření domovních bloků 

 
 
 
 

         
 

                   
 
 

  



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

PROSTRANSTVÍ PŘED ZÁMKEM  A KOSTELEM SV. JANA KŘTITELE S DŮRAZEM NA VÝZNAM MÍSTA                                                                                                N01.02  
 

VIZE   DŮSTOJNÝ PŘEDPROSTOR ZÁMKU S PIAZZETOU A STŘEDOVĚKÁ ULIČKA KOLEM KOSTELA 
 
 
 

SILNÉ STRÁNKY 

 jedinečný genius loci místa v předpolí zámku a v okolí kostela Sv. Jana Křtitele 

 několik vzrostlých stromů na ulici Farní a Zámecká 

 citlivě opravené objekty zámku, kostela a nově opravený Dům dětí a mládeže 

 historický objekt fary s farní zahradou 

 blízkost hlavního náměstí 

 

POTENCIÁL 

 vznik charakteristického místa města Hlučín s citelným středověkým duchem 

 vytvoření podmínek pro pobyt v místě se specifickým charakterem 

 zavedení pěší zóny, zrušení obrubníků 

 lepší organizace ploch pro dopravu pěší a automobilovou 

 odclonění technických vstupů do domů 

                                                                         

 

 
 

DOPORUČENÍ PRO DALŠÍ POSTUP  

 zpracování studie na řešení organizace prostor v okolí zámku a ulic Zámecká, Farní a 
vyřešení způsobu uzavření bloků domů 

 podpořit hlavní vstup do zámku odstraněním nevhodných porostů 

 odstranění nádob na komunální odpad z pohledově exponovaných míst  

 doplnění mobiliáře k sezení  

 jednání se soukromými vlastníky o možnostech řešení odclonění technických fasád, 
nabízení směn pozemků 

 
 

 

 

   REFERENČNÍ PŘÍKLADY 

                    
   
 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

VYTVOŘENÍ MALÉHO PARKOVÉHO NÁMĚSTÍ PŘED VSTUPEM NA HŘBITOV N01.05 
 

CHARAKTERISTIKA ÚZEMÍ 

Území v přímé návaznosti na jádro města. 
Historicky byl prostor vymezen původní zástavbou, 
která byla po roce 1965 odstraněna z důvodu 
budovaného obchvatu centra. Prostoru dominuje 
hřbitovní kostel sv. Markéty. 

  

ŠIRŠÍ VZTAHY (URBANISITICKÉ SOUVISLOSTI) 

 území je součástí širšího centra 

 území leží východně od centra města (Mírové 
náměstí) v docházkové vzdálenosti 5 minut 

 místo v historické urbanistické stopě 
 

LIMITY  

 dopravní funkce – průjezd, parkování 

 vzdušné el. vedení 

 stávající podzemní vedení sítí 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

FOTODOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU 
 

SLABÉ STRÁNKY 

 vysoké obrubníky, asfaltové vozovky  

 potlačený vstup na hřbitov 

 nadzemní el. vedení  

 přerostlé keřové porosty 

 nekoncepční opravy ve stávajících hranách v místech 
s potenciálem 

 

OHROŽENÍ 

 předchozí investice do oprav ve stávajících hranách 

 

 
 
 
 

 

                     
 

  



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

VYTVOŘENÍ MALÉHO PARKOVÉHO NÁMĚSTÍ PŘED VSTUPEM NA HŘBITOV  N01.05 

 

VIZE    PŘÍVĚTIVÉ NÁMĚSTÍČKO S LAVIČKAMI POD STROMY 
 

SILNÉ STRÁNKY 

 těsná vazba na historické jádro 

 příznivé měřítko pro pěší pohyb 

 prostorové rezervy pro dobudování sítě VP 

 stávající vzrostlé stromy 

 místo přirozeného pohybu lidí 

 vhodné řešení dopravy v klidu 

POTENCIÁL 

 vznik náměstíčka se specifickým charakterem v pozadí se siluetou hřbitovního 
kostela 

 organizace ploch zlepšující bezpečný pohyb pěších 

 zklidnění dopravy a upřednostnění pěšího pohybu 

 možnost odclonění místa od dopravního obchvatu Ostravská výstavbou 
vhodných objektů 

 místa k posezení v zeleni před vstupem na hřbitov 

 doplnění stojanů na jízdní kola 

 

 

 
 

DOPORUČENÍ PRO DALŠÍ POSTUP  
 

 zpracování studie, která prověří a zpřesní naznačené principy 

 nízkonákladové opatření – zmlazením přerostlých keřových porostů zlepšit orientaci 
v místě a pozvednout důležitost vstupu na hřbitov 

 výsadba stromů 

 instalace nových pohodlných laviček se zpevněnou plochou do vhodných míst 
v případě vzdáleného časového horizontu celkové regenerace 
 

 

      REFERENČNÍ PŘÍKLADY 

                      
        

 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

DŮSTOJNÝ VSTUPNÍ PROSTOR PŘED MARKETEM  N03.02 
 

CHARAKTERISTIKA MÍSTA 

Malé prostranství kolem marketu se nachází v těžišti 
oblasti na hlavní radiále ul. Vinohradské. Hojně 
navštěvované místo sloužící k sousedským 
zastavením vybízí k pozvednutí estetiky a doplnění 
mobiliáře a případně další nabídky využití na travnaté 
ploše za marketem. 

  

ŠIRŠÍ VZTAHY (URBANISITICKÉ SOUVISLOSTI) 

 území urbanisticky jednotné a stabilizované  

 zástavba izolovaných RD s předzahrádkami a 
jednotnou uliční čárou 

 kvalitní vymezení veřejných a soukromých ploch 

 blízkost krajinného zázemí 

LIMITY 

 inženýrské sítě  

 míra důležitosti místa je závislá na lokálním 
ekonomickém potenciálu  

 
  

FOTODOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU 
 

SLABÉ STRÁNKY 

 umístění množství nádob na odpad před vstupem 

 morálně zastaralé povrchy 

 potlačený a nevyužívaný prostor za marketem bez přístupového chodníku 
 
 

OHROŽENÍ 

 plocha na soukromém pozemku 

 

     
    

     
 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

DŮSTOJNÝ VSTUPNÍ PROSTOR PŘED MARKETEM   N03.02 
 

VIZE    MÍSTO KE KRÁTKÉMU ZASTAVENÍ PŘI NÁHODNÝCH SETKÁNÍCH A POSEZENÍ V PARČÍKU ZA MARKETEM 

 

SILNÉ STRÁNKY 

 strategická poloha v těžišti oblasti na křižovatce hlavních cest 

 příjemné drobné měřítko 

 jasné vymezení prostranství  

 přítomnost občanské vybavenosti – frekventované místo 

 instalovaný hojně používaný stojan na kola 

 

POTENCIÁL 

 zlepšení podmínek pro pobývání v místě, kam lidé přirozeně přicházejí 

 možnost existence kavárny s letní zahrádkou nebo jen posezení za marketem 

 instalace pohodlných laviček (sedacích prvků) pro různé typy sezení  

 lepší cestní síť v místě, kvalitní dlážděné povrchy  

 výsadba předpěstovaných vzrostlých stromů, které se stanou signifikátorem místa 

 možnost doplnění aktivit pro děti na ploše za marketem 
 

 

 
 

DOPORUČENÍ PRO DALŠÍ POSTUP  

 
 jednání se soukromým vlastníkem společnosti Hruška o jejich zapojení do revitalizace 

prostranství  

 odstranění kontejnerů tříděného odpadu z pohledově exponovaných částí prostoru, resp. 
vybudování estetického stanoviště ve vhodném místě 

 zmalzení přerostlých keřových porostů 
 

              REFERENČNÍ PŘÍKLADY 

                    
        

 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY PILOTNÍCH LOKALIT 
 
 

ROVNINY – MÍSTNÍ CENTRUM U ZŠ ROVNINY A SAMOOBSLUHY HRUŠKA N04.04 
 

CHARAKTERISTIKA ÚZEMÍ 

Prostranství mezi vstupem do ZŠ Rovniny a samoobsluhou Hruška se 
nachází v těžišti sídliště Rovniny. Poloha na hlavní pěší trase spolu 
s přilehlými objekty vybavenosti vybízí k posílení významu tohoto 
prostoru.  

  

ŠIRŠÍ VZTAHY (URBANISITICKÉ SOUVISLOSTI) 

 Na sídlišti Rovniny spolu sousedí několika typů urbanistických 
struktur a historických vrstev – od tradiční rostlé zástavby 
vesnického charakteru, přes nekompromisní vrstvu sídlištních celků 
až po novodobou výstavbu bytových domů a velkoprodejen.  

 Součástí území jsou dosud neurbanizované, nedefinované volné 
plochy. 

LIMITY 

 míra důležitosti daného prostranství pro lokalitu je závislá na dalším 
stavebním vývoji v území 

 funkčnost místního centra by podpořila další vybavenost v místě 
(kavárna, restaurace), ale v bezprostřední blízkosti prostranství pro 
ni není místo  

 

 
   FOTODOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU                                       

SLABÉ STRÁNKY 

 parkoviště v místě přirozeného místa setkávání lidí 

 chybějící stromová zeleň – otevřenost a nedobré mikroklima 

 zatravněné plochy jako psychologické bariéry pro volný pohyb v 
území 

 nedostatek míst k sezení  

 asfaltové povrchy v části území 

 kontejnery na třídění odpad na exponovaném nároží 

 malá přítomnost lidí (není mnoho důvodů k návštěvě) 
 

OHROŽENÍ 

 obava zástupců školy z nežádoucí přítomnosti lidí / mládeže 
v prostoru před školou 

 požadavek na zachování parkoviště přímo před vstupem do 
samoobsluhy 

 

 

      
 

      
 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY PILOTNÍCH LOKALIT 
 
 

ROVNINY – MÍSTNÍ CENTRUM U ZŠ ROVNINY A SAMOOBSLUHY HRUŠKA N04.04  
 

 

VIZE    MÍSTNÍ CENTRUM, MÍSTO SETKÁVÁNÍ NEJEN PRO MLÁDEŽ, POSEZENÍ U KAŠNY VE STÍNU STROMŮ, KÁVU NA LAVIČKU SI LZE KOUPIT PŘINEJMENŠÍM V HRUŠCE 
 

SILNÉ STRÁNKY 

 místo na využívané pěší ose centrum města – sídliště Rovniny 

 škola jako přirozené centrum veřejného života 

 fungující samoobsluha v docházkové vzdálenosti – malé každodenní 
nákupy namísto velkých auto-nákupů 

 originální dětské hřiště 

 upravená budova školy s výrazným výtvarným prvkem na fasádě 
 

POTENCIÁL 

 zlepšení podmínek pro pobývání v místě, kam lidé přirozeně 
přicházejí 

 instalace pohodlných laviček (sedacích prvků) pro různé typy sezení 
v místech s výhledem na okolní veřejný život 

 kvalitní dlážděné povrchy  

 výsadba stromů, které dají místu řád, stín a příjemné měřítko 

 doplnění atraktivit pro děti a mládež v části před školou 

 úprava prostranství před samoobsluhou s vodním prvkem apod. 

 lepší prostorové vymezení prostranství tam, kde je to možné, např. 
mezi samoobsluhou a bytovými domy Dukelská 8-10 

 pohodlná a bezpečná návaznost prostranství na pěší trasy (osa 
z/do centra města, směr Cihelní, směr Písečná  

 

 

 
 

 

DOPORUČENÍ PRO DALŠÍ POSTUP 

 zpracování studie, která zpřesní možnost organizace prostoru a 
oživení centra 

 jednání se zástupci ZŠ Rovniny a společnosti Hruška o jejich 
zapojení do revitalizace prostranství  

 odstranění kontejnerů tříděného odpadu z pohledově exponovaných 
částí prostoru, resp. vybudování estetického stanoviště ve vhodném 
místě 

 zohlednění nadřazené urbanistické studie Sídliště Rovniny  

 

  INSPIRAČNÍ PŘÍKLADY 

                 
        

 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY PILOTNÍCH LOKALIT 
 
 

ROVNINY – „HUMANIZACE“ PARKOVIŠTĚ V NÁKUPNÍ ZÓNĚ CIHELNÍ N04.08 
 

CHARAKTERISTIKA ÚZEMÍ 

Předprostor obchodních jednotek s parkovištěm u křižovatky ulic 
Ostravská a Rovniny. Územím prochází ulice Cihelní využívaná pro 
dopravní obsluhu sídliště Rovniny, automobilovou i pěší. Ulici 
Ostravskou se zastávkou autobusu odděluje zelený pás s řadou 
okrasných stromů.     

  

ŠIRŠÍ VZTAHY (URBANISITICKÉ SOUVISLOSTI) 

 Území bylo již před lety vyčleněno pro tento způsob využití. Objekty 
Penny Marketu a Mountfieldu částečně vymezují hranu prostranství 
parkoviště, další dva obchodní objekty jsou orientovány spíše k ulici 
Cihelní, bez vztahu k hlavnímu parkovišti 

 Bezprostředně za obchodními objekty přechází urbanistická 
struktura do rodinné zástavby. 

LIMITY 

 Při úpravách prostranství musí být zachován průjezd do ulice Cihelní 
a také kapacita parkoviště odpovídající velikosti obsluhovaných 
obchodních jednotek.   

 
   FOTODOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU                                       

SLABÉ STRÁNKY 

 nesourodá architektura objektů 

 vizuální smog vývěsních tabulí a reklamních poutačů 

 nejasná struktura zástavby = nejasné vymezení veřejného 
prostranství, chybí orientace 

 pěší trasy jsou nejasné a nebezpečné 

 absence stromů v ploše parkoviště  

 v ulici Cihelní kolize pěších, aut projíždějících a parkujících 

 necitlivý přechod mezi markety a drobnou zástavbou v ulici Cihelní 

 neurčité prostranství s prodejním stánkem při ulici Rovniny 
 

OHROŽENÍ 

 obava zástupců obchodních jednotek z využívání pobytového 
prostranství osobami konzumujícími alkohol a obtěžujícími ostatní   

 

         
 

         
 
 
 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY PILOTNÍCH LOKALIT 
 
 

ROVNINY – „HUMAN IZACE“ PARKOVIŠTĚ V NÁKUPNÍ ZÓNĚ CIHELNÍ N04.08 
 

 

 

VIZE    KULTIVOVANÝ PŘEDPROSTOR OBCHODŮ S MÍSTEM PRO POSEZENÍ, S BEZPEČNÝMI CHODNÍKY A S PARKOVIŠTĚM SKRYTÝM VE STÍNU STROMŮ  
 

 

 

SILNÉ STRÁNKY 

 existence drobného veřejného prostranství před vstupem do 
supermarketu Penny Market 

 dopravní obslužnost obchodů MHD, vč. architektonicky kvalitního 
objektu zastávky 
 

POTENCIÁL 

 organizace ploch zlepšující orientaci a bezpečný pohyb pěších 

 úprava prostranství před Penny Marketem pro zastavení a posezení  

 výsadba stromů, které dají místu řád, stín a příjemné měřítko 

 obnova zeleně (kvetoucí trvalky namísto thují) 

 úprava prostranství před lékárnou – rozšíření chodníku, výsadba 

 úprava plochy kolem prodejního stánku do podoby parčíku 

 doplnění funkčních (bezpečných) stojanů na jízdní kola 

 nahrazení změti reklam na nároží společným reklamním pylonem 
 

 

     
 
 

 

DOPORUČENÍ PRO DALŠÍ POSTUP 

 zpracování studie, která prověří a zpřesní naznačené principy 

 jednání se zástupci obchodních jednotek o jejich zapojení do 
revitalizace prostranství   

 

REFERENČNÍ PŘÍKLADY 

                 
 

 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

ÚPRAVA ULIC BEZ TRANZITNÍ DOPRAVY DO PODOBY OBYTNÉ ZÓNY   N04.10 
 

CHARAKTERISTIKA ÚZEMÍ 

Jedná se o ulice bez tranzitní dopravy v různých 
částech města. Například ulice Družební, 
Mládežnická, Dělnická, Okrajová,   Moravská, 
Antonína Dvořáka, Čápkova, Jaselská, Pavla 
Strádala a další. 

 
 

   Ulice, Moravská, Antonína Dvořáka, Čápkova 

LIMITY 

 stávající inženýrské sítě 

 
 
  

FOTODOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU 
 

SLABÉ STRÁNKY 

 široké ulice bez stromů, jen zelený trávník podél komunikace, 
jednostranný chodník 

 bariérové uspořádání komunikace bez tranzitní dopravy 

 nadzemní el. vedení v jednotlivých ulicích sdružené s veřejným 
osvětlením 

 zastaralé veřejné osvětlení 

 

 

OHROŽENÍ 

 opravené komunikace a chodníky (betonová dlažba) 

 

 

 

         

 
Ul. Dělnická 

          

 
Ul. Okrajová 
 

 

 
Ul. Mládežnická 

 
Ul. Čápkova 

 
Ul. Moravská 

 
Ul. Jaselská 

  



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

ÚPRAVA ULIC BEZ TRANZITNÍ DOPRAVY DO PODOBY OBYTNÉ ZÓNY    N04.10 

 

VIZE    PROMĚNIT ŠIROKÉ ULICE V OBYTNÉ ZÓNY S MÍSTY PRO SETKÁVÁNÍ A HRU DĚTÍ 
 
 

SILNÉ STRÁNKY 

 funkční uspořádání, dopravně vyhovující řešení 

 regulace rychlosti projíždějících aut formou přednosti zprava v křižovatkách 

 sousedský život v ulicích včetně soukromé lavičky před domem  

POTENCIÁL 

  potenciál zvýšení nabídky využití na volném prostranství 

  přívětivější prostředí (pobytové funkce, stín stromů, lavičky) pro rezidenty 
 

DOPORUČENÍ PRO DALŠÍ POSTUP  

 zpracování studie, která nabídne možnost organizace prostoru do podoby obytné 
zóny 

 prověření navrženého řešení ve vztahu k stávajícím inženýrským sítím 

 prověření majetkoprávních vztahů 
 

PRINCIPY ŘEŠENÍ 

 přestavba komunikace v celé její šíři na stejnou výškovou úroveň a vznik společné 
plochy pro pobytové funkce a všech druhů dopravy 

 nejvyšší dovolená rychlost 20km/h 

 vozidla nesmějí ohrozit chodce, řidič musí dbát vůči chodcům zvýšené opatrnosti, 
popř. zastavit vozidlo 

 stavební uspořádání prostoru musí vzbuzovat dojem, že motorové vozidlo zde má 
jen podřadný význam 

 parkování povoleno jen na vyznačených místech 

 děti si smějí hrát v celé šířce ulice, tj. přímo v prostoru komunikace 

 chodci smějí používat komunikaci v celé její šířce, nesmějí ale zbytečně omezovat 
provoz vozidel a musí umožnit vozidlům jízdu 

 pohyb cyklistů je povolen společně s automobily v celém prostoru místní komunikace 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

   INSPIRAČNÍ PŘÍKLADY 

      
        

 

 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

VYTVOŘENÍ VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ KOLEM REKONSTRUOVANÉ VODÁRENSKÉ VĚŽE N05.01 
 

CHARAKTERISTIKA MÍSTA 
 
Vodárenská věž se nachází na vyvýšeném místě u 
železničního nádraží pří ulici. Dr. Ed. Beneše. 
Vodárenská věž byla postavena v roce 1913 a 
zásobovala nově postavené domy v blízkosti 
nádraží. Stavba je zděná s železobetonovými 
částmi, zastřešená mansardovou střechou. 

 

  

ŠIRŠÍ VZTAHY (URBANISITICKÉ SOUVISLOSTI) 

 Ulice Dr. Ed. Beneše je důležitá spojnice 
lemovaná významným stromořadím spojující 
železniční nádraží s centrem města. 

 Součást oblasti severní oblast 

 Sekundární místo propojení pro pěší a cyklisty 
mezi sídlištěm OKD a centrální částí města 

 železnice tvoří bariéru 

 V této lokalitě se nacházejí různé urbanistické 
struktury (struktura bytových domů, panelový 
dům, solitérních objektů občanského vybavení, 
novodobé sídlištní struktury). 

LIMITY 

 Železnice 

 Pozemky dráhy 

 Výškové uspořádání 

 
  

 FOTODOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU 
 

SLABÉ STRÁNKY 

 nevyhovující organizace zpevněných ploch pro volný pohyb osob  

 předprostor železniční stanice je tvořen neupravenou zpevněnou  plochou, 

 dominuje parkoviště 

 zastaralý mobiliář (veřejné osvětlení, lavičky odpadkové koše) 

 plechový morálně zastaralý přístřešek pro MHD u železniční zastávky 

 šikana pro cyklisty – přechod přes železnici 

 umístění kontejnerů na tříděný odpad na pohledově exponovaném místě 
 

OHROŽENÍ 

 kácení vzrostlých stromů 

 majetkoprávní vztahy 
 
 
 
 

 

          

          

        
 
 

              



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

VYTVOŘENÍ VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ KOLEM REKONSTRUOVANÉ VODÁRENSKÉ VĚŽE  N05.01 
 
 

VIZE    nový bezbariérový přístup k sídlišti OKD – spojení s městem, zpřístupnění vodárenské věže, kultivovaný předprostor železniční stanice 
 
 
 

SILNÉ STRÁNKY 

 probíhající rekonstrukce vodárenské věže (záchrana havarijního stavu věže) 

 vzrostlá zeleň 

 ulice Dr. Ed. Beneše je důležitá spojnice lemovaná významným stromořadím 

 fungující restaurace 

 

POTENCIÁL 

  parková úprava okolí vodárenské věže a zpřístupnění,  

  možnost vytvořit propojení – lávka nad železnicí propojující sídliště OKD s městem 

  úprava okolí železniční stanice 

 
 

 

 
 

DOPORUČENÍ PRO DALŠÍ POSTUP  

 zpracování studie, která prověří a zpřesní naznačené principy 

 jednání se zástupci českých drah o jejich zapojení do revitalizace prostranství   

 

 

   INSPIRAČNÍ PŘÍKLADY 
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SÍDLIŠTĚ OKD – CENTRUM NA UL. JANA NERUDY N06.01 
 

CHARAKTERISTIKA MÍSTA 

Centrum sídliště je vytvořeno na křižovatce ulic 
Jana Nerudy a 1.máje vytvořením parteru 
s občanským vybavením.  

Centrum je součástí sídliště, které  bylo postaveno 
v letech 1948 -1953 jako nová kolonie pro horníky 
„Karla Marxe“. Jedná se o 3-4 patrové bytové domy 
zděného typu zastřešené sedlovou střechou. 

 

 

 
 

 

ŠIRŠÍ VZTAHY (URBANISITICKÉ SOUVISLOSTI) 

 Součást oblasti sídliště OKD severně od města 

 územní oddělenost od města stávající železnicí 

 významný veřejný prostor pro lokalitu 

 sekundární centrum   

 spádové místo s vybaveností 

 urbanistická struktura – volná struktura sídliště 

LIMITY 

 dopravní funkce ul. Jana Nerudy 

 již zahájena revitalizace zpevněných ploch 
v řešeném území 

 
 
  

FOTODOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU 
 

SLABÉ STRÁNKY 

 nevyhovující organizace zpevněných ploch pro volný pohyb osob  

 prostorové bariéry v podobě parkujících aut, obrubníků, zídky před  
obchody bez možnosti sezení 

 nevyužitá zatravněná plochy 

 výškový rozdíl před BD na ul. J.Nerudy vytvořený jako palisáda  

 nízká estetická úroveň, chybějící místa k posezení  

 chybějící bezbariérové úpravy chodníků 

 kontejner přímo na prostranství před BD s živým parterem 

 billboard na nároží ul. Jana Nerudy a ul. 1.Máje 
 

OHROŽENÍ 

 část plochy již rekonstruována, nový povrch, nová výsadba 

 majetkoprávní vztahy v území 
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SÍDLIŠTĚ OKD – CENTRUM NA UL. JANA NERUDY                                                                                                                                                                                        N06.01 
 

VIZE    LOKÁLNÍ CENTRUM SÍDLIŠTĚ, MÍSTO SETKÁVÁNÍ, ŽIVÝ PARTER, STROMOVÁ ALEJ 
 
 

 

SILNÉ STRÁNKY 

 urbanisticky vymezené centrum 

 funkční obchodní parter, existence restaurací, obchodů 

 potenciál pro rozvoj lokálních služeb 
 

POTENCIÁL 

 sjednocení prostoru centra až k uličním frontám okolních budov a sjednocením 
povrchů, odstraněním bariér, redukcí plochy vozovky – obytná zóna, zúžení 
dopravního prostoru  

 úprava rozsahu zpevněných ploch s cílem vytvořit odpovídajících plochu pro pohyb, 
zastavení a pobyt  

 reorganizací zpevněných ploch poskytnout příležitost pro zřízení letních zahrádek 
restaurací, posezení 

 dotvoření nároží ul. Pekařská a 1.Máje formou mini parku s posezením 
 

 
 

 

 
 

 
 

DOPORUČENÍ PRO DALŠÍ POSTUP  

 zpracování studie, která nabídne možnost organizace prostoru a oživení centra 

 jednání s majiteli nemovitostí o využití a podobě objektů a pozemků, možnosti úprav 
a údržby, letní zahrádky 

 odstranění kontejnerů tříděného odpadu z pohledově exponovaných částí prostoru 

 sjednocení vizuálního stylu živého parteru - jednání s majiteli 
 

 

 

 

 

   INSPIRAČNÍ PŘÍKLADY 
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STUDIE CENTRA V DARKOVIČKÁCH N08.01 
 

CHARAKTERISTIKA ÚZEMÍ 
Obec Darkovičky je velká obec s 1400 obyvateli a je 
částí města Hlučín. Obec má jasnou urbanistickou 
strukturu - rostlá venkovská struktura a zahradní 
město. Ve středu obce se nachází lokální centrum 
se soustředěnou občanskou vybaveností (v okolí 
kaple Panny Marie Nanebevzaté, MŠ, knihovny a 
pošty). Centrum je intenzivně využívané, 
v docházkové vzdálenosti celé obce.  

 

  
 

ŠIRŠÍ VZTAHY (URBANISITICKÉ SOUVISLOSTI) 

 obec Darkovičky leží severně od města Hlučín 
(cca 2km) 

 dopravní propojení s městem je silnicí II/469  
 

LIMITY 

 proběhla úprava centra – modernizace 

 majetkoprávní vztahy 

 
  

FOTODOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU 
 

SLABÉ STRÁNKY 

 centrální prostor je narušen vjezdy (u kaple,  
u    obchodu) a parkovišti (hasiči, hospoda) 

 restaurace s posezením venku u parkoviště, 
design posezení, oplocení (zelené plachty) 

 nádoby na odpad za zeleným plotem u kostela 

 nízké stromy u kaple, místo pro setkávání 

 zásobovací dvůr za obchodem, odclonit zelení 

 fasáda obchodu a pošty bez výloh  
 
 

OHROŽENÍ 

 požadavek na zachování stávajícího stavu 
vzhledem k proběhlé modernizaci 

 
 
 

 

         
 

          

 

 

 

   

  



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

STUDIE CENTRA V DARKOVIČKÁCH N08.01 
 
 

VIZE    MÍSTNÍ CENTRUM, MÍSTO SETKÁVÁNÍ, VIZUÁLNÍ SJEDNOCENÍ, ROZŠÍŘENÍ O REKREAČNÍ AKTIVITY U JASÉNKY 
 
 
 

SILNÉ STRÁNKY 

 vzrostlé stromy, parkové úpravy 

 kvalitní mobiliář (odpadkové koše, lavičky, veřejné osvětlení) 

 nová místa k posezení 

 betonové dlažby neutrální barevnosti 

 

POTENCIÁL 

 potenciál v prostoru podél Jasénky (propojení a sjednocení) 

 zlepšení podmínek pro pobývání v místě, kam lidé přirozeně přicházejí 

 instalace pohodlných laviček (sedacích prvků) pro různé typy sezení v místech 
s výhledem na okolní veřejný život 

 kvalitní dlážděné povrchy  

 vycházková trasa sever – jih podél Jasénky přes celou obec (zajistit prostupnost) 

 

 

 
 

DOPORUČENÍ PRO DALŠÍ POSTUP  
 zpracování studie, která zpřesní možnost organizace prostoru a oživení centra 

 odstranění kontejnerů tříděného odpadu z pohledově exponovaných částí prostoru, 

resp. vybudování estetického stanoviště ve vhodném místě (zásobovací dvůr) 

 jednání s vlastníky jednotlivých staveb o jejich zapojení do revitalizace prostranství  

 sjednocení prostoru materiálově – pohledově, jednotný mobiliář v celé lokalitě, 

stromy a zahradní úpravy – jedna koncepce 

 

 

   INSPIRAČNÍ PŘÍKLADY 

     
        

 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

STUDIE CENTRA V BOBROVNÍKÁCH – ULICE POŽÁRNICKÁ  N09.01 
 

CHARAKTERISTIKA ÚZEMÍ 
 
Obec Bobrovníky je velká obec s 1300 obyvateli a 
je částí města Hlučín.  Obec má jasnou 
urbanistickou strukturu - rostlá venkovská struktura 
a zahradní město. Obec nemá typické centrum, 
hlavní občanská vybavenost je soustředěna podél 
ulice Požárnické (pošta, potraviny, MŠ, ZŠ, 
knihovna, hasiči, kaple, tělocvična s víceúčelovým 
hřištěm) 

 
 

ŠIRŠÍ VZTAHY (URBANISITICKÉ SOUVISLOSTI) 

 obec Bobrovníky leží jižně od města Hlučín  
(cca 4 km) 

 dopravní propojení s městem je silnicí III. třídy, 
která je lemovaná stromovou alejí 

LIMITY 

 nový povrch (asfalt) ulice Požárnické 

 majetkoprávní vztahy 

 
  

FOTODOKUMENTACE STÁVAJÍCÍHO STAVU 
 

SLABÉ STRÁNKY 

 chybí centrální prostor nebo jiné vymezení hlavní ulice 
(ul. Požárnická) např. kvalitnějším povrchem (dnes 
asfalt) 

 vymezit prostor pro kontejnerová stání – oplocení u MŠ 
a tělocvičny (u obchodu již zrealizováno) 

 Nutná výměna mobiliáře v obci (lavičky v křižovatce u 
obchodu, odpadkové koše, stojany na kola) 

 chybí veřejná zeleň (jen u tělocvičny) 

 nadzemní vedení el. sítí 

 

OHROŽENÍ 

 majetkoprávní vztahy 

 úzký profil komunikace 

 inženýrské sítě 

 
 

 
         

     
          

          
 
 



KT architekti URBANISTICKÝ GENEREL HLUČÍN KARTY ŘEŠENÝCH LOKALIT 
 
 

STUDIE CENTRA V BOBROVNÍKÁCH – ULICE POŽÁRNICKÁ N09.01 
 
 

VIZE    VYTVOŘENÍ KULTIVOVANÉHO CENTRA OBCE PODÉL ULICE POŽÁRNICKÉ 
 
 
 

SILNÉ STRÁNKY 

 kvalitní mobiliář a veřejný prostor před novou tělocvičnou (odpadkové koše, lavičky, 
veřejné osvětlení) 

 

POTENCIÁL 

  potenciál prostoru za tělocvičnou k posílení komunitně sportovních aktivit 

  vytvoření obytné ulice – pěší zóny 

 kvalitní povrch komunikace 

 nový jednotný mobiliář 

 zapojení stávajících budov do vzniklého prostoru (kaple, obchod, knihovna, hasiči) 

 
 

 
 

DOPORUČENÍ PRO DALŠÍ POSTUP  

 zpracování studie, která zpřesní možnost organizace prostoru a oživení centra 

 sjednocení prostoru materiálově – pohledově, jednotný mobiliář v celé lokalitě, 
stromy a zahradní úpravy – jedna koncepce 

 

   INSPIRAČNÍ PŘÍKLADY 

           
        

 


